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北広島市国民健康保険運営協議会会議録 

  

1 会議名  令和 2年度 第 4回北広島市国民健康保険運営協議会 

2 日 時  令和 3年 1月 25日（月） 午後 6時 00 分～午後 6時 30分 

3 会 場  市役所 3階会議室 3Ｄ 

4 出席者  委 員 ：川島会長、安達委員、伊東委員、今井委員、奥田委員 

山美委員、葛西委員 

事務局等：三上保健福祉部長 

（税 務 課）近藤課長 

（健康推進課）高嶋課長、影久参事 

（保険年金課）林課長、三澤主査、石川主査、矢吹主任 

 

会議内容 

・審議事項 

(1) 北広島市国民健康保険税率の改定について 

 

 

開 会（午後 6時 00分） 

 

○事務局 

本日は、夜分お集まりいただきありがとうございます。 

それでは、皆様おそろいですので、ただいまから令和 2 年度第 4 回国民健康保険運

営協議会を開会いたします。 

開催に際しまして一言添えさせていただきます。 

コロナウイルス感染症の収まりが見られない状況であり、集まらない形での開催が

望ましいものと考え、前回は書面開催とさせていただいたところであります。 

今回は、諮問に対するご審議と、答申をいただくに当たり、速やかに皆様のご意見を

集約させていただくことと、ご了解をいただくため、お集まり願った次第でございま

す。このような状況の中、ご足労いただき誠にありがとうございます。 

議事に入ります前に、本日の会議の成立についてご報告いたします。 

委員定数７名全員が出席しておりますことから、北広島市国民健康保険運営協議会

規則第４条第５項の規定による会議開催の要件を満たしておりますことをご報告いた

します。 

それでは、次第に従いまして、川島会長より一言ご挨拶をいただき、以降の議事進行

をお願いいたします。 

 

○会長 

コロナ禍の中、お集まりいただき、本当にご苦労様でございます。本日の議題は、審
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議事項「北広島市国民健康保険税率の改定について」です。前回に引き続きの案件にな

ります。どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、会議録署名委員の指名ですが、私の方から指名をさせていただきます。 

伊東委員、今井委員にお願いいたします。 

次に、審議案件に入ります。審議事項第 1号「北広島市国民健康保険税率の改定につ

いて」事務局から説明願います。 

 

（事務局より説明） 

 

○会長 

これより質疑を行います。ご質問やご意見はありますでしょうか。 

 

○Ａ委員 

 算定式に基づいて計算された結果だとは思いますが、保険者が市町村から北海道に

移ったことに伴って、北広島では保険税が上がっています。例えば、他の市町村で、り

患者が多くて、大きな病院があるところで保険税が下がっているところもあります。な

ぜ北広島が上がっているのかが分かりません。医療費が上がっているから保険税が上

がることは分かりますが、全国健康保険協会や企業の健保組合などに入っていない非

正規雇用の若い人たちからすれば、かなりの負担となると思います。制度上は仕方がな

いとは思いますが、なかなか厳しい状況ということをご指摘しておきたいと思います。 

 

○事務局 

 石狩管内の状況ですと、例えば、医療分の所得割が 8％以下というのが北広島だけで

す。北広島は 7.68％、石狩は 8.63％、恵庭は 9.38％、江別は 8.3％、千歳は 8.02％で

令和 2 年度は算定されております。北広島は財政主体が都道府県化になる前の状況か

ら、率は低かったということがあろうかと思います。都道府県化するにあたって、全道

の保険税率を平均化するにあたって、計算上、上げていかざるを得ないということがあ

って、ここのところ平成 30年度に都道府県化されてから上がっている状況がございま

す。 

昨今の所得の状況、非正規雇用の方が増えていることも、私どもも承知しております

けれども、そういう方に向けては保険税の軽減制度があり、また、国から新型コロナウ

イルス感染症により仕事がなくなったことで収入が得られなくなった方についての減

免制度の通知がきて、積極的に対応させていただいているところでありますので、ご理

解いただけると非常にありがたいと思います。 

 

○会長 

 他にご質問やご意見はありますでしょうか。 

 特にないようでございましたら、「国民健康保険税率の改定について」は、事務局か

ら示された案で、おおむね同意されているというように感じておりますが、それでよろ

しいでしょうか。 
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(異議なしの声) 

 

○会長 

では、審議事項第 1号の「北広島市国民健康保険税率の改定について」は事務局案の

とおり同意したものとして承認するものとさせていただきたいと思います。 

この後の進め方については、どのようになるでしょうか。 

 

○事務局 

国民健康保険税率の改定について、ご審議いただきありがとうございました。 

事務局案どおり承認していただくということでありましたので、その内容で答申書

を作成することになります。答申書の文面ですが、これからお配りする案を確認いただ

ければと思います。 

 

(事務局が答申書を配る) 

 

今、お配りしたものが答申書の案でございます。内容についてご覧いただいて、表現

など変更した方がいい点や、付け加えた方がいい項目などありましたら、ご意見を伺い

たいと思います。 

 

○会長 

ただいま、事務局から答申書について提案がありました。ご意見がありましたらお願

いします。 

 

(質問・意見なし) 

 

特にご意見がないようですので、事務局からの提案でよろしいでしょうか。 

 

(異議なしの声) 

 

○事務局 

ありがとうございました。最終的な文言等の調整は川島会長にご一任をいただき、会

長のご指示のもと答申書を完成させたいと思います。 

後日、皆様を代表して川島会長から、上野市長に答申していただく形を考えておりま

すがいかがでしょうか。 

 

(異議なしの声) 

 

○会長 

では、皆様よろしいでしょうか。私の方は、皆様がよろしければそのように進めてま

いりたいと思います。 

最後に、「その他」について事務局からお願いします。 
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○事務局 

諮問いたしました国保税の税率と限度額の改定につきまして、2回に渡りご審議いた

だきましてありがとうございます。令和 3 年度につきましては、税率を据え置くこと

としましたので、税率に関する条例改正はいたしませんが、限度額の改定に関しまして

は条例改正を要しますことから、3月の定例会への提案に向けて準備を進めてまいりま

す。今後も協議会において、経過を報告させていただきます。事務局からは以上でござ

います。 

 

○会長 

各委員の皆さんからは、何かありますか。 

 

(質問・意見なし) 

 

○会長 

では、以上をもちまして、本協議会を終了させていただきます。皆さまご協力ありが

とうございました。 

 

 

 

閉 会（午後 6時 30分） 


